POLSKO- NIEMIECKI DZIEŃ WOLNOŚCI

11 czerwca odbył się w naszej szkole polsko- niemiecki Dzień Wolności zorganizowany przez Szkolny Klub Europejski w ramach akcji Polsko- Niemieckiej Współpracy Młodzieży dzień.de/der-tag.pl. Impreza dotyczyła  jubileuszu 25- lecia wydarzeń roku 1989 w Polsce i w Niemczech. Przedsięwzięcie miało na celu krzewienie wśród młodzieży szkolnej wiedzy historycznej dotyczącej kraju naszej partnerskiej szkoły i dotyczyło w szczególności historii Muru Berlińskiego, od jego powstania do upadku i w konsekwencji zjednoczenia Niemiec.
Cała szkoła została przystrojona plakatami z informacjami na temat Muru Berlińskiego. Część z nich  przedstawiała  także wiedzę ogólną na temat Niemiec obejmując elementy krajoznawcze, nauki i kultury, sportu, muzyki, sztuki oraz kuchni niemieckiej. Jeśli chodzi o wiedzę, to przeprowadzone zostały dwa konkursy: Konkurs na temat Muru Berlińskiego oraz Konkurs wiedzy na temat Niemiec, w których wzięło udział 52 uczniów. Konkurs dotyczący Muru Berlińskiego został poprzedzony 30- minutową prezentacją przygotowaną przez członków Szkolnego Klubu Europejskiego, przedstawiającą historię muru i podzielonego Berlina.
Tego dnia gościliśmy także przedstawicieli współpracującej z naszą szkołą niemieckiej organizacji "Junge Europäer", którzy wspólnie z  organizatorami przedsięwzięcia (SKE) przeprowadzili Quiz wiedzy o kraju naszych sąsiadów, w którym za każdą poprawną odpowiedź otrzymywało się drobny upominek. Każdy chciał sprawdzić swoją wiedzę, a że ku uciesze chętnych tłumów  pytania nie okazały się  trudne, mnóstwo nagród znalazło się w rękach uczestników quizu.
Na przerwach można też było posłuchać niemieckiej muzyki oraz udać się na mały poczęstunek do zaimprowizowanej kawiarenki, gdzie wyświetlane były filmy dokumentalne pokazujące najsłynniejsze i bardzo niebezpieczne ucieczki przez pilnie strzeżony  Mur Berliński. Przy stoisku informacyjnym można było znaleźć ciekawe materiały związane historią muru oraz pamiątki z Muzeum Muru Berlińskiego.
Podczas imprezy prezentowane były również plakaty w konkursie "Czym jest dla ciebie wolność?", spośród których podczas głosowanie wyłoniono zwycięzców.
Szkolny Klub Europejski dziękuje wszystkim uczniom, którzy przyłączyli się do wspólnej zabawy. Mamy nadzieję, że Dzień Wolności dostarczył Wam wiele atrakcji i że wzbogaciliście swoją wiedzę historyczną i współczesna na temat kraju naszego najbliższego sąsiada.
Bardzo dziękujemy sponsorom nagród: Polsko- Niemieckiej Współpracy Młodzieży i Państwu Ingried i Siegfriedowi Logallom, oraz współorganizatorowi przedsięwzięcia Radzie Osiedla Gumieńce.
A opiekun  SKE  BARDZO dziękuje zwartej i niezawodnej ekipie klubu (Dawidowi, Oli, Justynie, Ewie, Paulinie, Martynie i Oskarowi)  za profesjonalne przygotowanie  i równie profesjonalną, konsekwentną i pełną Waszego zaangażowania realizację całego złożonego przedsięwzięcia.
Wręczenie nagród nastąpi na uroczystym apelu z okazji zakończenia roku szkolnego,  ale już dziś możecie szukać swojego nazwiska na listach zwycięzców na tablicy ogłoszeń.

